

郑事

去黄河湿地公园玩 请到一块漂亮的石碑前留个影

上面有八个大字:关爱候鸟 保护湿地
这是郑州晚报联合阿里公益、聚划算立的



志愿者与“爱鸟碑”合影留念

回顾:

从“十对情侣为爱奔跑”
到“百名志愿者观鸟护鸟”

今年3月25日,系列活动第一项“保护鹭鸟 为爱奔跑”开跑,9对普通情侣和1对盲人情侣以“9+1”的形式,为倡导爱鸟护鸟、保护湿地而奔跑。当日上午,10对情侣像比翼鸟一样,迎着春风,在春光里完成了1000米的栈道奔跑。

之所以选择“鹭鸟”作为候鸟的代表,是因为池鹭和夜鹭栖息在市区的法桐树上,觅食在黄河湿地,是郑州市民最常见的鹭鸟。

4月14日,系列活动第二项“征集百名志愿者,接受培训,观鸟护鸟”正式开始。当日,报名参与的首批50名志愿者乘坐大巴车,来到郑州黄河国家湿地公园,上午聆听鸟类专家的爱鸟知识讲座、在湿地公园捡拾白色垃圾,下午又在专家的带领下来到中牟县境内的湿地实地观鸟。

最后一项活动,是在郑州黄河湿地自然保护区管理中心的支持下,郑州晚报、聚划算、阿里公益联合要在黄河湿地公园的显著位置竖立一块可以永远提醒世人的“爱鸟碑”。碑从选材、打磨、雕刻、制作到最终落成有一个较长的过程,收尾的立碑活动和第二批50名观鸟志愿者接受培训的活动,放在了5月上旬举行。

这个时候,正是春暖花开,鸟语花香。



志愿者们在科普长廊接受护鸟知识培训



志愿者们在湿地公园捡拾垃圾

立碑:

播下关爱候鸟、保护湿地的种子

昨日上午9点,第二批50名观鸟志愿者乘坐大巴车,来到郑州黄河国家湿地公园。在公园大门西北角的显著位置,“爱鸟碑”被一块大红布遮盖着,像待嫁的新娘。

在志愿者的见证下,“爱鸟碑”的红盖头被徐徐揭开,“关爱候鸟保护湿地”八个遒劲有力的大字赫然在目。从此,黄河湿地公园多了一个爱鸟教育基地。

立碑仪式上,志愿者代表、72岁的岳国土老先生讲了自己和鸟儿从小就建立起的深厚“友谊”。

岳国土8岁时在老家农村的时候曾救下一只受伤的斑鸠幼鸟,他嘴对嘴给斑鸠喂食。斑鸠长大了,他把它放飞,但斑鸠隔三岔五就飞回来。在城市生活后,岳国土还经常给鸟儿做窝。

“2007年度感动中国人物”、郑州籍飞行员李剑英父亲李德福也参加了活动,他说自己也很喜欢鸟,曾在村子里救活了一只野鸡,平日看见有小孩子淘气想用弹弓打鸟玩,他都会上前制止,“保护鸟类应该成为大家的一种习惯”。

郑州黄河湿地自然保护区管理中心主任王恒瑞给大家谈了湿地保护的意义。他说从生态系统上讲,湿地是地球的“肾”,有排毒防旱、调节气候等作用。一座城市美不美,不仅要看楼盖得高不高、路修得宽不宽,还要看它的生物多样性丰富不丰富。黄河湿地是中国河流湿地中最具代表性的湿地之一,还是我国候鸟迁徙的三大通道之一。“非常感谢聚划算、阿里公益、郑州晚报组织的这次活动,立下这块‘爱鸟碑’,如同播下了关爱候鸟、保护湿地的种子,是一次唤醒广大市民环保意识的积极行动。”

位于郑州师范学院校园里的郑州市自然博物馆时,丰富多彩、各式各样的动植物标本令人叹为观止。7岁的小志愿者乐乐兴奋地说,很多动物、昆虫和鸟类都只在书本上见过,如此近距离的观赏还是头一次,“以后还想多参加这种活动,认识更多的动物,也会爱护它们”。

河南星火志愿团副团长高智敏说:“真的不虚此行,我们学到了很多,像做一名合格的爱鸟志愿者也要更专业。希望郑州晚报今后多组织这样的活动,我们永远都是铁粉!”

感言:

做一名合格的爱鸟志愿者 也要更专业

这次参与活动的志愿者,无论是接受爱鸟护鸟的培训,还是在黄河湿地公园进行捡拾白色垃圾活动,都表现出较高的素质。

“我们平时忙,能陪孩子出来的时间不多,这样的活动增加了我们的亲子时间,让孩子们开眼界长知识,特别是让他们从小就树立保护环境、爱护动物的观念,而且野外的空气很清新,亲近大自然的感觉特别轻松!真的是一举多得,受益良多!”带着女儿参加活动的市民赵女士说。

中午的午餐结束后,大家来到

“

今年2月14日,情人节,郑州晚报与杭州的都市快报遥相呼应,共同“为鸟儿写一封最美的情书”。2月16日,聚划算、阿里公益“天天正能量”和郑州晚报等全国7省主流媒体代表共同启动“为爱守候——七省候鸟迁徙之路守护行动”,组成“爱鸟联盟”,呼吁全民关爱候鸟、保护候鸟。随后,郑州晚报启动“保护候鸟保护黄河湿地”环保系列活动。

昨日下午4点,历时3个月,每月都有主题的本次活动圆满落下帷幕。其中最重要的一项内容,坐落在郑州黄河国家湿地公园的“爱鸟碑”揭开了红盖头。

郑州晚报记者 张翼飞 张潇 文/图

96678

郑州晚报热线群:27255753

郑州晚报身边客户端

上新浪打开郑州晚报官方微博

打电话有稿费

醉汉上了出租就睡
醒来拒付误工费被打

市客运管理处:
误工费要求合理,可拒载醉酒者

本报讯 醉酒男子深夜路口拦下出租车,说出模糊的目的地后,就在车内陷入沉睡,两小时后被喷水淋醒,随后又因不给的哥100元误工费遭到殴打。

郑州晚报记者 汪永森 文/图



醉酒男子坐在车上不愿下来

的哥向醉汉索要误工费
遭拒后挥起拳头

昨日凌晨0时许,陇海路与货站北街交叉口西北角,一辆出租车被拦下来,后车门随即被拉开,一名男子钻进后座关上了门。

“就说了俩字‘广武’,我扭头一看,他睡着了。”的哥说,这名乘客30多岁,歪在后排左侧座位上,身上有明显酒味。

的哥多次轻拍和呼唤乘客,但陷入昏睡状态的乘客没有明显回应,还在受到打扰时闭眼将一口痰吐在了车门上。

郁闷的的哥称醉酒男子迟迟不醒,自己不能去拉别的客人,一晚上的生意都被耽误了。

凌晨2时许,接到求助的管城区巡防队员警新德将一瓶矿泉水喷洒到该乘客面部,乘客有了较大反应,自称要去荥阳广武。

的哥将该乘客唤下车并索要100元误工费,遭到拒绝后忍不住挥拳打向该乘客,双方报警才解决问题。

客运管理处:
可拒载醉酒或丧失自控能力者

“的哥碰到类似醉酒乘客,可以拨打110求助。”民警提醒。

现场一名的哥称运营中常遇到类似问题,车被醉汉污染后,司机要花钱去清洗,不仅耽误车辆的营运时间,也会影响司机的收入。

郑州市客运管理处表示:的哥要求适当支付部分误工费用合情合理,此外根据相关规定,对醉酒丧失自控能力者或无监护人陪伴的精神病人,的哥可以选择拒载。

线索提供 吕先生(稿费50元)